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    על סדר היום:
1. דיון בבקשת שליש מחברי המועצה – בנושא פגיעה במורשת כפר סבא על ידי עיריית כפר סבא.  

  פרוטוקול
1. פגיעה במורשת כפר סבא על ידי עיריית כפר סבא.   

ערב טוב, הנושא הוא פגיעה לדעתנו במורשת כפר סבא על ידי העירייה. מורשת תרבותית עם מכלול של דברים, פינחס כהנא:  
מוחשיים ובלתי מוחשיים, נייחים / ניידים, הנלווים אל בני חברה כלשהי ומועברים בה מדור לדור. במורשת התרבותית הבלתי מוחשית נכללים תיעוד היסטורי, 
פולקלור, מנהגים, כללים, ערכים, ובמורשת התרבותית המוחשית נכללים אתרים, מבנים וחפצים היסטוריים. לעיר כפר סבא מורשת ארוכה בת יותר מ -120 
שנים, אשר מתבטאת הן באתרים פיסיים  - מבנים, גנים ומתחמים שונים, אשר הוכרזו לשימור המהווים חלק מהסיפור של כל תושבי כפר סבא, וכן בסמלים 
שונים כגון סמל ודגל העיר. מדינת ישראל הכירה לא מכבר בחשיבות שימור המורשת בישראל, תוך קביעת מסגרות עבודה, נהלים וחקיקה בנושאי השימור. 
נושא השימור הוא תוספת ריבית לחוק התכנון והבנייה, זה היה הישג גדול מאוד. כמו גם הקמת ועדת שימור עירונית אשר נועדה לבחון, לאשר או לדחות כל 
עבודה באתר לשימור תוך שימת לב לפגיעה אפשרית בערכי השימור, כאשר ישנו איסור לעשות כל עבודה באתר לשימור ללא דיון מקדים בוועדת השימור. 
תכנית השימור העירונית בכפר סבא נמצאת בהליכי הפקדה, ואני מקווה מאוד שזה יהיה בקרוב, אני חושב שכן. בוועדה המחוזית וכוללת רשימה של עשרות 
אתרים ומבנים אשר הוכרזו לשימור, ומשכך לא ניתן לפעול בניגוד לתכנית וללא ועדת שימור. אני רוצה להגיד שכפר סבא בקדנציה לא הקודמת קודמת, היא 
פעלה להכין תכנית שימור. ובגלל שהיא לא עמדה בלוח זמנים, התוכנית ההיא בוטלה. ואני חושב שקדנציה וחצי גם ועדת שימור וגם מועצת העיר הוועדה 
המקומית פעלו. ואנחנו נמצאים ברגע, אין הרבה ערים כאלה, שנגיע לתוכנית מאושרת. מה שקורה לאחרונה כמה שנים, עיריית כפר סבא פועלת שוב ושוב לפגוע 
בערכי המורשת התרבותית של העיר כפר סבא. הצטברו והבאנו את זה למועצת העיר, כי הצטברו מספר מקרים שאירעו בשנים האחרונות שפוגעים בערכי 
המורשת  בנהלים של העבודה בנושא הזה בצורה ברורה. למשל: 1) שיפוץ במתחם הח'אן בלשכת ראש העיר כפר סבא ללא דיון, עד יום זה, בוועדת השימור. זה 
מתחם לשימור מחמיר. 2) הצבת פיסול במתחם הח'אן ללא דיון בוועדת שימור, אשר הובטח בכתב כי יוסר לאחר חגיגות 120 שנה לעיר, אך עודנו מוצב. 3)  
עבודות מהיר לעיר בחזית גן הזיכרון, ללא דיון מקדים בוועדת השימור. 4) עבודות בגן אלתרמן ללא דיון בוועדת שימור. ורק בישיבה האחרונה נאמר לנו 
בתשובה לשאילתה שלנו שהחברה הכלכלית לא ידעה שזה אתר לשימור, שתוכנן על ידי חתן פרס ישראל וחלק מתוכנית השימור, שזה החלק המעניין והמיוחד 
גם בתוכנית השימור, זה כל הנושא של הגנים והשבילים הירוקים. 5) עבודות בקולנוע חן אשר לא קיבלו אישור. 6) הזזת פיסול מחצר בית הספר רמז ואובדן של 

חלק מהפסלים. בית האבן. 7) ואנחנו כוללים במקרה הזה שינוי של לוגו וסלוגן העירייה -   
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מה יש בבית האבן?     ממה שיינפיין: 
יש שמה עבודות בלי אישור של ועדת.    פינחס כהנא: 

בבית האבן?    דני הרוש: 
בבית האבן.    פינחס כהנא: 
היו עבודות.    יעל סער: 

לא היו עבודות? טוב.    פינחס כהנא: 
לא ידוע לי.    דני הרוש: 

אז נוריד את זה מהרשימה, בסדר.    פינחס כהנא: 
יש דברים שהם לא נכונים, אבל לא משנה.    דני הרוש: 

מה לא נכון?    יעל סער: 
לא חשוב נו.    דני הרוש: 

אני מוריד את הנושא הזה, בסדר?    פינחס כהנא: 
במקרה בית האבן...    דני הרוש: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 לא במקרה. אנחנו רואים חלק מזה, שינוי לוגו וסלוגן העירייה במסמכים רשמיים ללא שום דיון ציבורי, תוך הקטנת פינחס כהנא: 
סמל העיר והעלמת סמלי העיר המצויים בו. עצי הדרים, מתחם החאן וכו'. בימים אלה הציבה החברה הכלכלית גם בגן מנשה, שהוא גן לשימור ברשימת 

השימור, הוכרז לשימור, מכולות ללא דיון בוועדות השימור. נכרת שם, נעקר עץ ללא היתר כריתה. והעירייה נאלצה להסיר את זה -   
ראש העיר:  פינחס יש לך עוד דקה.   

  פינחס כהנא:  אחרי צו להריסה שהונפק על ידי מהנדסת העיר. 
ראש העיר:  הארכתי לך את הזמן.   

 אנחנו רואים בחומרה רבה את ההתעלמות והזלזול של הנהלת העיר במורשת העיר, וזה מצטבר. ואנחנו לכן מביאים פינחס כהנא: 
את זה לכאן. אנחנו לא ניתן את היד להתנהלות שמפרה שוב ושוב את החוק וההתנהלות אשר מוחקת את ההיסטוריה ללא דיון ציבורי. אני מוכרח להגיד שלגן 
מנשה למשל יש תיק תיעוד מדהים של 150 עמודים. יש שמה כמובן חוץ מהפרק ההיסטורי, יש שמה עצים מאוד מיוחדים, יש גם ספר שנכתב על 101 העצים 
המופלאים בארץ. ויש שמה עץ שנמצא בגן מנשה. כהמשך לדיון כזה, אני רוצה להזכיר והוא חשוב, אנחנו יש לנו, אנחנו חושבים שכפר סבא יכולה להתבסס 
בצורה משמעותית על נושא של תיירות. אנחנו חושבים שאחד מהבסיסים לנושא הזה, זה כל הנושא של הרקע ההיסטורי והאתרים שיש לנו. ותוכנית כזאת כבר 

יש, בזמנו פנינו למשרד התיירות, והם מימנו 80% מתוכנית, ועשינו תכנית. ויש שמה את כל הפרטים והשימור -   
  ראש העיר:  נגמר הזמן פינחס. 

 אחד מהם זה האתרים שיש כאן. וכמובן שבפיתוח כזה כולנו יכולים מזה רק מורווחים מעסקים קטנים ועד השם של 
העיר.  

פינחס כהנא: 
 

ראש העיר:  תודה רבה. תסיים, כי אתה בחריגה של 2 דקות כבר.   
פינחס כהנא:  חריגה?   

ראש העיר:  כן. 5 דקות יש לכל אחד.   
מירב הלפמן:  כן, 5 דקות לדבר.   

פינחס כהנא:  טוב, אולי נשאל את היועץ המשפטי אם זה בסדר.   
ראש העיר:  יועץ משפטי, כמה זמן יש לכל אחד לדבר?   

פינחס כהנא:  לא, כי הוא לא מביע את דעתו על הנושאים...   
ראש העיר:  לא, נתתי לך לדבר בסדר, אבל אתה יודע.   

 הצעת החלטה, 1) עיריית מכירה ומוקירה את ערכי המורשת של העיר כפר סבא וההיסטוריה אשר היא מייצגת. 2) פינחס כהנא: 
עיריית כפר סבא או מי מטעמה אשר מבצע עבודות באתרים בעיר, יחויב לקבל אישור ממהנדסת העיר או מי מטעמה, כי העבודות אינן במתחם לשימור. 3) כל 
שינוי בסמל מסמלי העיר כפר סבא יובא לדיון במועצת העיר. וקידום, אנחנו כבר העלינו את זה, אנחנו מבקשים להעלות, לקדם את הנושא של תכנית התיירות.   

 תודה, מישהו נוסף?   ראש העיר: 
 כן. הדיון היום וזה לא בפעם הראשונה, הוא לא על מה עושים אלא איך עושים אותו. אף אחד לא נגד פוד טראק, אף יעל סער: 

אחד לא נגד לשפץ מבנים ניזוקים, אף אחד לא נגד לעשות שיפוץ לגנים או לעשות דברים שמטיבים עם העיר. אבל יש חוק במדינת ישראל. מה לעשות. והחוק 
קובע שבמתחמים לשימור, צריך לעבור דרך ועדת שימור. זה לא איזה אתגר גדול, לוקחים שבוע לפני, מודיעים מכנסים ועדה, מגיעים, מתדיינים, ומחליטים. 
אבל פה לא פעם אחת ולא פעמיים מחליטים שזה לא חשוב שזה מה שקובע החוק. משפצים במתחם החאן, כי יש רטיבות, אי אפשר לכנס את הוועדה לא לפני 
ולא אחרי. מחליטים שהם משפצים את גן אלתרמן, כי שכחו שזה בכלל גן לשימור. ואז מביאים מכולות לגן מנשה, ואחרי שבזבזו כסף, והציבו אותם ונכרת 
העץ. פתאום מגלים ששכחו לעבור בוועדת שימוש, אז מבזבזים שוב כסף כדי לפנות אותם, ואז לנטוע שוב את העץ, כדי להודיע שעכשיו אנחנו נשים פוד טראק 
קטן, כי הסתכלנו על הגדול, והגדול היה לא מספיק יפה. אז יש פה חוסר היגיון בעבודה, וצריך לעשות סדר. צריך לכבד את המסורת ואת התוכנית לשימור, 
ובמיוחד את החוק במדינת ישראל. אז ההצעה היא מאוד מאוד פשוטה. כולם יכולים לראות, אחד היא הצהרה דקלרטיבית, עיריית כפר סבא מוקירה את 
המורשת של כפר סבא. המורשת של כפר סבא כוללת היסטוריה, כוללת אדריכלות, כוללת גינות, כוללת שבילים, כוללת המון דברים שנעשו בהמון חשיבה והמון 
אהבה, והמורשת שלנו מייצרת חיבור גם לתושבים, גם לעסקים, וכמו שאמר פינחס היא בסיס לפעילות כלכלית. ואנחנו לא צריכים להתייחס אליה כלאחר יד 
ולהתעלם, כי ואללה תושבים ביקשו לעשות את הגן, אז באנו ועשינו את הגן ושכחנו לבדוק. אז הסעיף הראשון אומר דקלרטיבי לחלוטין, ואני חושבת שכולם 
פה יכולים להרים עליו יד בפה אחד. עיריית כפר סבא מכירה ומוקירה את ערכי המורשת של העיר וההיסטוריה שהיא מייצגת. הסעיף השני, מונע מאיתנו 
תאונות, כמו שהיה בגן אלתרמן. כל מי שהולך לעשות עבודות, מקבל אישור ממהנדס העיר שזה לא מתחם לשימור. זה אישור שהוא מאוד פשוט והוא מאוד 
קל. והסעיף השלישי, ואני חושבת שכולם גם מאוד יסכימו עליו, שסמלי העיר שלנו מייצגים חלק מהמסורת, מייצגים חלק מהמורשת, ומייצגים את 
ההיסטוריה של העיר. ולכן כשאנחנו משנים אותם, לא עושים את זה כי משרד יח"צ כזה או אחר המליץ לעשות את הפונט הזה ואת העיצוב הזה. אלא מביאים 
את זה לדיון. וזה בסדר לעשות שינויים וזה בסדר להתקדם. אבל לא עושים את זה בלי לקיים דיון כמו שצריך, ובלי לעבוד בצורה ראויה. אז אני מסכמת 
ואומרת, השאלה היא לא המה, היא לא מה עושים, אם נשים פוד טראק, לא נשים פוד טראק. השאלה היא איך עושים. צריך לעבוד כמו שצריך, צריך לעבוד 
בצורה מסודרת, אחרת אנחנו מייצרים פגיעה. ואת העבודות בגן אלתרמן כבר אי אפשר להפוך. ויכול להיות שוועדת שימור הייתה מצביעה עליהם ברגע ואומרת 
אחלה של עבודות, יאללה בואו נרוץ עם זה. אבל החליטו לא לעשות את זה. וכבר לשנות את זה, אי אפשר. את העץ בגן מנשה במזל הצליחו לנטוע חזרה, אבל גם 
זה כמעט אי אפשר היה לשנות. וחבל ורע מאוד שככה בוחרים להתנהל ואפשר לעשות אחרת. וכל העיר הזאת יכולה לעשות אחרת, והיא יכולה לעשות יותר 

טוב, תודה.   
ראש העיר:  מישהו נוסף? עוד מישהו? טוב, אנחנו ניתן תשובה מנומקת בבקשה מנכ"לית העירייה.   

 ערב טוב, עיריית כפר סבא רואה חשיבות עליונה בשימור המורשת ההיסטורית, התרבותית והקהילתית של העיר, מירב הלפמן: 
המהווה בסיס לזהותנו המשותפת ולתחושת השייכות העירונית. המורשת של כפר סבא אינה רק אוסף של מבנים ואתרים, היא סיפור חייהם של תושבי העיר 
לדורותיהם, והיא מלווה אותנו בכל החלטה תכנונית, חינוכית ותרבותית. מתוך תפיסה זו, העירייה משקיעה משאבים ניכרים בשימור, תיעוד והנגשת אתרי 
מורשת, בשיתוף פעולה עם ועדת השימור העירונית ועם גורמי המקצוע המוסמכים. לראייה שימור חיצוני של בניין החאן, ושימור ושדרוג בהתאם של בית 
הכנסת הגדול, שבוצעו לראשונה זה עשרות שנים. תכנית השימור העירונית של כפר סבא נמצאת לקראת הפקדה בוועדה המחוזית, והיא כוללת עשרות אתרים, 
מבנים ומתחמים בעלי ערך היסטורי ותרבותי. התוכנית קודמת בהובלה ובתמיכה מלאה של ראש העיר. עבודת ההכנה המקצועית לתוכנית נעשית בשקיפות 
ובקפדנות במטרה להבטיח שכל פעולה במתחם לשימור תיעשה באיזון נכון בין שימור ופיתוח והתחדשות עירונית. באשר לטענות שהועלו בדבר פגיעה לכאורה 
בערכי המורשת. חשוב להבהיר כי כל פעולה שבוצעה באתרים לשימור, נעשתה בהתאם לנהלים ולחוק, ולא הייתה בה כל כוונה ומעשה של פגיעה בערכים 
ההיסטוריים. על מנת לחזק את ממשקי העבודה בין אגף הנדסה והחברה הכלכלית, ימונה אחראי מטעם החכ"ל לנושא השימור. לאור הנאמר אנחנו מבקשים 

להסיר את ההצעה מסדר היום. מי בעד?   
ראש העיר:  כן, מי בעד?   

מירב הלפמן:  ראש העיר, דני, אורית, איתן, אמיר, בני, ממה, איציק, לירית וקובי. תודה.   
ראש העיר:  מי נגד?   

מירב הלפמן:  מי נגד? פינחס, יעל, דן, ראובן, מיכל ונדב.   
יעל סער:  מצטערת יועץ משפטי אבל אנחנו לא ב -   

ראש העיר:  ההצעה ירדה. אני רק אוסיף -   
יעל סער:  זו לא הצעה לסדר, אנחנו לא יכולים להוריד אותה מסדר היום.   
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ראש העיר:  נדחתה.   
מירב הלפמן:  נדחתה, נדחתה, אני מתקנת.   

עו"ד אלון בן זקן:  ... ברור שההצבעה נדחתה.   
 ההצבעה נדחתה. אני רוצה להוסיף עוד כמה דברים, לאחר שההצבעה עברה, וההצעה נדחתה. אני רוצה להגיד לכם ראש העיר: 

כמה דברים. פינחס אני אומר את זה לך, מי שרוצה להקשיב שיקשיב, כמו שאני הקשבתי בקשב רב. אני חושב שכדאי להקשיב למה שנאמר. תהליך השימור של 
החאן, היה תהליך של מספר שנים. תהליך של מספר שנים, והחאן שופץ שיפוץ חיצוני מחמיר מאוד, לפני כ -3.5 שנים. עבודה מצוינת. זה שהחלפתי פרקט וקצת 
קירות גבס בתוך המשרד, לא להפריע לי, לא הפרעתי לך. אם את רוצה להקשיב תקשיבי, אם לא, אני סוגר את הישיבה. תקשיבי קשב רב למה שאני אומר לך, 
בסדר? אני רוצה שתקשיבו, כי אני ישבתי פה והקשבתי. אז קודם כל עשינו פה תיק תיעוד, ונעשתה פה עבודה מאוד מאוד טובה של הצוות המקצועי בנושא 
תיעוד, כל מה שקשור לחאן. והשיפוץ פה נעשה על ידי. אחרי שאני מכיר את הלשכה הזאת קצת יותר מהרבה אנשים שיושבים פה. בכל זאת הייתי פה לפני 31 

שנים.   
 ואני אזכיר גם ראש העיר, שנייה אני רק אזכיר, שהייתה פה הגברת מיכל הלוי, שהיא מנהלת מחוז מרכז במועצה מירב הלפמן: 

לשימור אתרים, והיא אמרה שלא נפגע השימור -   
ראש העיר:  היא באה לפה במיוחד.   

מירב הלפמן:  ולא קרה שום דבר.   
ראש העיר:  היא באה לפה במיוחד. פינחס לא להפריע, פינחס לא להפריע. אתה לא בזכות דיבור, אל תפריע למנכ"לית.   

מירב הלפמן:  ועכשיו ראש העיר ימשיך לדבר. ועכשיו ראש העיר ימשיך.   
 אל תפריע למנכ"לית. אל תפריע למנכ"לית ולי כשאנחנו מדברים עם כל הכבוד לך. ישבנו בשקט, נתנו לך עוד דקות ראש העיר: 

מעבר לזה. עם כל הכבוד לך, עם כל הכבוד לך, אתה תקשיב קשב רב.   
מירב הלפמן:  בבקשה ראש העיר, תמשיך.   

פינחס כהנא:  ... יש לי מה להוסיף.   
ראש העיר:  לא, אתה תקשיב קשב רב.   

מירב הלפמן:  פינחס אנחנו הקשבנו לך, ועכשיו אנחנו לא נפריע לראש העיר.   
ראש העיר:  אני מזהיר אותך פעם ראשונה עם כל הכבוד לך.   

פינחס כהנא:  ... (מדבר ללא מיקרופון)   
מירב הלפמן:  פינחס אנחנו לא מפריעים עכשיו לראש העיר. בבקשה ראש העיר תמשיך, די.   

 פעם ראשונה אתה מוזהר. עם כל הכבוד לך. לא שמעתי אותך אומר מילה אחת טובה, בישיבת מועצה על זה שהחאן ראש העיר: 
שופץ, ובמשך 4 שנים עשו תיק תיעוד לבית הכנסת הגדול. ואני גאה על כך.   
מירב הלפמן:  וקפה שרף ועוד רשימה ארוכה.   

ראש העיר:  4 שנים.   
מירב הלפמן:  בית ספר גורדון.  

 4 שנים עשו תיק תיעוד, ואני ישבתי על המהנדסת ועל אדריכלית העיר שיסיימו את התיק ונצא לשדרוג בית הכנסת ראש העיר: 
הגדול. ועשינו פה שדרוג של בית הכנסת הגדול, עם עבודה לעילא ולעילא. ואני גאה על כך, אני גאה על כך.   

פינחס כהנא:  כשעובדים נכון אז עושים... (מדבר ללא מיקרופון)   
ראש העיר:  אני מבקש ממך פעם שנייה לא להפריע לי.   

דני הרוש:  יו"ר ועדת שימור יושב פה.   
 אתה ישבת פה, נתתי לך לדבר, לא להפריע. אני יו"ר ועדת השימור, מה אתה בא ללמד אותי שימור? עם כל הכבוד. ראש העיר: 

אתה בא ללמד אותי שימור אותי? אני מביא תוצאות. לא פרקט בלשכת ראש העיר שהיא עם עובש, או קירות גבס. בשביל זה הזמנתם ישיבת מועצה? לא חבל 
על הכסף של הציבור? לא להפריע לי.   

יעל סער:  כמה עלו... בגן מנשה?   
ראש העיר:  לא להפריע לי. לא להפריע לי.   

פינחס כהנא:  ... (מדבר ללא מיקרופון)   
ראש העיר:  לא להפריע לי פעם -   

פינחס כהנא:  אתה לא יכול להגיד...   
 אני אוציא אותך החוצה, ואני מכבד אותך. אז גם החאן וגם בית הכנסת הגדול עברו תהליכים ארוכים ושודרגו בלחץ, ראש העיר: 

באמת. אין ישיבה שהייתה אצלי במשרד במשך חודשים רבים, שהדבר הראשון כשהייתי פותח את החלון, ועדה על זה מהנדסת העיר, והייתי אומר לה מה 
קורה עם בית הכנסת הגדול? מה קורה עם בית הכנסת הגדול? מה קורה עם בית הכנסת הגדול? מתי תסתיים העבודה? מתי תסתיים פה העבודה? עליזה פה 

עדה.   
פינחס כהנא:  אני הייתי בוועדה -   

ראש העיר:  לא קשור לוועדה, אתה עוד פעם נתקע בבירוקרטיות. אתה נתקע -   
פינחס כהנא:  ... (מדבר ללא מיקרופון)   

ראש העיר:  תגיד לי מה אני עושה עם הדבר הזה? אל תפריע לי.   
דני הרוש:  בגלל אבן... של גן אלתרמן.   

 גן אלתרמן כשיצאו, את מוזמנת באמת, גן לתפארת מדינת ישראל. לראות את הצחוק של הילדים שם ואת המשפחות ראש העיר: 
שנהנות זה שווה. גן אלתרמן הוא לא ברשימה של המבנים לשימור, ושל גנים לשימור, בדקנו. בדקנו, בדקנו. בדקנו, בדקנו -   

פינחס כהנא:  זה לא נכון.   
 בדקנו. בדקנו. אתה לא תדבר למנכ"ל בחוצפה. אתה לא תדבר -  ראש העיר: 

(מדברים ללא מיקרופון)  
 טוב חבר'ה, הבנו את הקרקס. הבנו את הקרקס. אתה לא תדבר לפקידים בצורה כזאת. אתה לא תדבר לפקידים ראש העיר: 

בצורה כזאת. לא למנכ"ל עירייה ולא למנכ"ל חברה כלכלית עם כל הכבוד לך. לבזבז זמן, שגיא אל תפריע לי.   
(מדברים ללא מיקרופון)  

ראש העיר:  שגיא אל תפריע, שגיא עזוב. כי אנשים נפגעים מזה. כי עובדים פה נפגעים מזה. הם נפגעים מזה.   
דני הרוש:  ראש העיר, ישיבה שלא מן המניין בעלות של 10,000 ₪, זה לא יכל להידחות?   

יעל סער:  דני, כמה עלו לה... בגן מנשה ולפנות אותם? כמה? 200,000 ₪?   
ראש העיר:  את לא בזכות דיבור. כן ממה?   

יעל סער:  300,000 ₪? כמה עלה לנטוע מחדש את העץ.   
ראש העיר:  כן ממה. עם כל הכבוד.   

ממה שיינפיין:  אני מבקש, פינחס -   
פינחס כהנא:  אתה עוד... את הדרך שיעלה לך עוד 100,000 ₪.   

ממה שיינפיין:  פינחס, פינחס, חבר'ה שנייה אחת, בואו נרגיע. בואו נרגיע שנייה, אני רוצה -  
(מדברים יחד)   

ראש העיר:  חברים ממה ואני מסכם.   
פינחס כהנא:  ... זה לא מופיע ברשימה? בושה.   

נדב לויטה:  אני לא מבין, מנכ"ל חברה כלכלית משתתף בדיון? אם כן, שיבוא לדבר לפרוטוקול. לא לצעוק על חבר מועצה.   
 אני רוצה לדבר, תכבד אותי. אני רוצה לדבר, תכבד אותי. אני הייתי בקדנציה הקודמת בוועדת שימור, אין צל של ממה שיינפיין: 

ספק שפה נעשית עבודה נהדרת, והיו"ר במקרה זה הוא ראש העיר, שחושבים על כל פינה ופינה, ועליזה שיושבת פה מהנדסת העיר וכן הלאה. אבל, מנכ"לית 
כמובן וכל שאר העובדים, ועובדי עירייה שעושים עבודה. אבל אני רוצה להגיד משהו אחר, אופוזיציה זה דבר חשוב בעיר, אין צל ספק. וכל חברי האופוזיציה 
אתם לא מתביישים בשביל זה להביא אותנו לפה היום? ולהוציא את ההוצאות הכספיות האלה שעולה לעירייה מעל 10,000 ₪, זה יכל להיות בישיבת מועצה 

הבאה. יכולתם לעשות ישיבה לא מן המניין, ולהביא את כולם פה ואת כל עובדי העירייה שישבו פה בשעה כזאת -   
מירב הלפמן:  בדיוק.   
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ממה שיינפיין:  זה בושה וחרפה לכם על זה, להביא לכאן את כל... תודה רבה.   
מירב הלפמן:  גם כתושבת אני אומרת את זה, באמת בזבוז כסף.   

ראש העיר:  תודה ממה.   
מירב הלפמן:  בזבוז.   

ראש העיר:  בזה אני אסכם את דבריי, ולא להפריע. אני רוצה לסכם את דבריי, סליחה חבר'ה.   
(מדברים יחד)   

ממה שיינפיין:  תעשה בחודש הבא ישיבה.   
ראש העיר:  אני רוצה לסכם.   

דני הרוש:  פינחס, אל תכניס בהלה בפני התושבים.   
יעל סער:  למה לא נעקר העץ?   

ראש העיר:  כל מה ש -   
דני הרוש:  אתה מכניס את כולם...   

ראש העיר:  נכנסו לגן מנשה. גן מנשה הוא לא בבעלות -  
(מדברים יחד)   

ראש העיר:  טוב חבל על הזמן, חבל על הזמן. ברגע שמפריעים לי פעם אחת, אני סוגר את הישיבה.   
יעל סער:  סגור.   

 אני רוצה לסיים את דבריי, בסדר? עם כל הכבוד לכם. כי ישבתי פה בשקט והקשבתי בקשב רב לכל אחד. גם למה ראש העיר: 
שאתה אומר,... ושאלתי כמה פעמים למישהו יש מה להוסיף. הקשבתי לא להפריע, אחד. כמו שאמרתי יש ועדת שימור שעובדת, ואנחנו מביאים תוצאות. 
תראה ערך המלחמה האישית שלי לטובת קפה שרף. המלחמה האישית שלי להוציא את קפה שרף. כי קפה שרף היה מיועד להריסה. מיועד להריסה. ומלחמת 
עולם של שנים, שנים על גבי שנים, ועל זה גם המהנדסת תעיד. עד שהצלחנו לחלץ את המבנה הזה מהמשפחה, ואחר כך מהריסה, כי הוא על שטח ירוק. מי עשה 
את זה בעבר? מי התעסק עם זה בעבר? מישו התעסק עם זה בעבר? מישהו עשה את בית הכנסת שישב פה, אני זוכר מתי צבעו את בית הכנסת הגדול. באיזה 

שנה, אני יודע איך צבעו אותו גם. עם איזה צבעים צבעו אותו.   
פינחס כהנא:  באותה ועדה -  

ראש העיר:  לא להפריע לי, פינחס כהנא לא להפריע לי.   
דני הרוש:  הקיר של האצטדיון ראש העיר.   

ראש העיר:  לא להפריע. נכון. מה זה?   
דני הרוש:  קיר, קיר, קיר של אצטדיון.   

 שלושת הדברים שהעלית. אחד, לשכת ראש העיר שופצה. עשיתם כזאת דרמה. לא נגעו בלשכה הזאת שנים. הבניין ראש העיר: 
הזה פה שופץ פעם אחרונה לפני 20 שנים. האולם הזה לפני 20 שנים פעם אחרונה. 20 שנים. אני חזרתי עכשיו מגרמניה, ראיתי מה קורה שם. איך הערים 
מתפתחות, ואין הן שועטות קדימה, ואיך הם שונאים את היהודים. ואת זה אני אספר לכם בישיבה באיזו טראומה חזרתי משם, באיזה דרמה אנחנו נמצאים, 
אתם לא מבינים מה קורה בעולם נגדנו, ואנחנו עוסקים פה בשטויות. עסוקים בשטויות. הגרמנים זועקים שהישראלים יבואו לשווק אותנו, שנדע מה קורה שם. 
ואנחנו עסוקים פה בינינו לבין עצמנו. תחדלו מזה, תפסיקו. גן מנשה הגיע לשם פוד טראק, אני ראיתי אותו אמרתי תסירו, לא מתאים למקום, הסירו. נפגע העץ 
שתלו אותו מחדש, זה כל הסיפור. זה כל הסיפור. אני, אני דאגתי, אני. אני דאגתי באופן אישי לשמר את גן מנשה. לא לאף אחד, בלי לפגוע באף אחד מאלה 
שיושבים פה. כשאני הייתי פה סמנכ"ל העירייה. אני סימנתי עם יאיר גול את הסימן הזה, סביב גן מנשה. ויאיר גול עדי. כדי שהגן הזה יישמר. והפקענו אותו 
מהמשפחה. אז אתם תספרו לי מה זה גן מנשה. וגן אלתרמן, אבן לקט שנמצאת שם כחומה. אבן לקט שנמצאת שם כחומה. כל ההורים אמרו, זה לא בטיחותי, 

זה מסכן, זה פוצע את הילדים. אז מה נשאיר את זה ככה? הגן הזה הוא לגן, חבר'ה זה לא הגן הבהאי. זה לא הגן הבהאי -   
יעל סער:  מה הבעיה לכנס את ועדת שימור?   

ראש העיר:  זה לא גני ורסאי.   
יעל סער:  חצי שנה לא התכנסה ועדת שימור -  

ראש העיר:  זו גינה שכונתית.   
יעל סער:  לא, זה לא הטפל, זה לא הטפל.   

ראש העיר:  אל תפריעי לי פעם שלישית.   
יעל סער:  לא, לעבוד בניגוד לנהלים -  

ראש העיר:  אני אוציא אותך החוצה יעל -   
יעל סער:  זה לא טפל.   

ראש העיר:  יעל, יעל, אני מבקש ממך משהו -   
יעל סער:  נו מחר תעשה דברים גם בלי לקבל אישור...   

ראש העיר:  אני רוצה שנבין ב -בינינו.   
יעל סער:  אני לא מבין למה זה. למה ההתעקשות הזאת.   

ראש העיר:  לא, לא, לא, אני לא בוויכוח, אני מדבר ואת לא תפריעי לי.   
יעל סער:  למה? מה אתה... את לא תפריעי לי?   

ראש העיר:  את לא תפריעי לי. את לא תפריעי לי. כמו שאני לא מפריע לך, אחרת אני לא אתן לך לדבר. אני מדבר, את לא מפריע.   
יעל סער:  אני מצטערת, אבל ההצבעה נגמרה.   

ראש העיר:  לא, את לא תפריעי לי, גם אם הדברים שלי לא נעימים לאוזן.   
יעל סער:  מה זה זמן הדיבור הזה. אתה באת עכשיו לעשות לנו הרצאה בנושא... ומה אני עשיתי -  

ראש העיר:  כן, באתי להסביר לכם. באתי להסביר לך. זה ראש העיר, תכבדי או שתצאי החוצה.   
יעל סער:  ...   

ראש העיר:  תכבדי או שתצאי החוצה.   
יעל סער:  מה תכבדי?   

ראש העיר:  אם אני יושב ומקשיב לך קשב רב בשקט -   
יעל סער:  יושב ההוא, מנכ"ל החברה הכלכלית -  

ראש העיר:  זה לא יושב ההוא, זה לא ההוא -   
יעל סער:  צועק זה לא גן שימור.   

ראש העיר:  הוא מנכ"ל החברה הכלכלית ואת תכבדי אותו.   
יעל סער:  שזה כן, ועדת שימור הצביעה על זה שזה גן לשימור. אמרתי מנכ"ל החברה הכלכלית מר חן.   

ראש העיר:  אל תהיי כמו חברה שלך. טוב חברים, מכיוון שהסברים נכנסים לאוזניים -   
יעל סער:  אתם באים ומספרים לנו מה אתם עושים.   

ראש העיר:  יעל,   
יעל סער:  למה לא לכנס את הוועדה?   

ראש העיר:  תשמעי אני רוצה להגיד לך משהו.   
יעל סער:  למען השם, למה זה קשה? למה?   

ראש העיר:  יעל, את לא צריכה להיות פה באמת, את לא צריכה להיות פה.   
יעל סער:  יכול להיות -  

ראש העיר:  זה לא מתאים לתרבות הפוליטית של כפר סבא הסגנון הזה.   
יעל סער:  כן.   

 לא מתאים, לא מכובד. ישבנו והקשבנו לכם, ובאנו כולנו למשהו שיכל להיות כהצעה לסדר או שאילתה בישיבת ראש העיר: 
מועצה. זה מבזבז עכשיו האירוע הזה 20,000 ₪ מכספי הציבור -   

יעל סער:  נו אבל כמה עלה להציב את המכולה ולפנות אותה?   
ראש העיר:  כי כל עובדי העירייה פה. לא, לא, אתם מדברים על זה -   
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יעל סער:  בטח שזה קשור, כמה עלה?   
ראש העיר:  הזמן שלה והזמן שלו והזמן שלו והזמן של כל הסטטוטוריים, מה זה?   

יעל סער:  אני שואלת כמה זה עלה.   
ראש העיר:  מה זה הזילות הזאת?   

יעל סער:  כמה זה עלה.   
נדב לויטה:  זו ישיבת מועצה שלא מן המניין מה הבעיה?   

מירב הלפמן:  לא, אין בעיה, אין בעיה -  
ראש העיר:  על דבר כזה נדב?   

מירב הלפמן:  על דבר כזה שיכול לעלות בישיבה רגילה, ולא לבזבז לי כתושבת את הכסף?   
ראש העיר:  מה היה פה? על מה? על מה? על מה?   

מירב הלפמן:  מה זה? זה לא איזה נושא שהוא ברומו -  
ראש העיר:  אני מנסה להבין על מה? ישבתי על פרקט ועל אבן לקט.   

מירב הלפמן:  ובדצמבר...   
ראש העיר:  חברים תודה רבה, הישיבה סגורה.   

  
מועצת העיר החליטה ברוב קולות לדחות את ההצעה בנושא פגיעה במורשת כפר סבא על ידי עיריית כפר סבא.  החלטה מס' 226:  

בעד  -   ראש העיר, דני, אורית, איתן, אמיר, בני, ממה, איציק, לירית וקובי.   
נגד  -   פינחס, יעל, דן, ראובן, מיכל ונדב.   

  

  

  ______________________        ______________________  

מר רפי סער                       

ראש העיר 

גב' מירב הלפמן                      

מנכ"לית העירייה                                     
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